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Таким чином, реалізація антикризових стратегій у взаємозв’язку з 

інструментами маркетингу покликана сформувати надійну основу 

запобігання кризовим станам підприємств або ж послаблення їх негативному 

впливу на економіку підприємства. 

 

Література: 
1. Василенко В.О. Антикризове управління підприємством: навч. посіб. Київ: 

ЦУЛ, 2003. 504 с. 

2. Кривов’язюк І.В. Антикризове управління підприємством: навч. посіб. для 

студентів ВНЗ. Київ: Кондор, 2008. 366 с. 

 

 

Селезньова О.О. 

доктор економічних наук, доцент, 

професор кафедри маркетингу та бізнес-адміністрування 

Одеського національного університету імені І. І. Мечникова 

м. Одеса, Україна 

 

РОЗВИТОК ПОСЛУГ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ РЕКЛАМИ 

 

З розвитком ринку послуг у сфері реклами розширено як функції цих 

підприємств так і перелік інструментарію, пропонованого підприємствам-

замовникам. Ця тенденція спричинена змінами у суспільстві, активною 

технологізацією, інтернетизацією та глобалізацією процесів.  

Рекламні агенції починають виконувати ряд задач, що охоплюють значно 

більше ніж розробку рекламного продукту. Вони базуються на генеральній 

стратегії підприємства-замовника, його місії та можуть пропонувати: розробку 

фірмового стилю та бренду, проведення маркетингових досліджень, 

формування плану просування на ринку, забезпечення комунікаційними 

заходами, організацію участі у виставках та подіях тощо. 

Тому цілком правомірно можна стверджувати, що підприємства сфери 

реклами на сьогоднішній день надають послуги з забезпечення 

інструментарію маркетингового комунікаційного комплексу, у числі якого 

знаходиться і рекламний продукт.  

До маркетингових комунікативних інструментів, що пропонуються у 

якості послуг підприємствами сфери реклами у сучасному ринковому 

середовищі доцільно віднести наступні: виробництво реклами (телевізійної, 

вуличної, інтернет, радіо, ЗМІ), супровід акцій зі стимулювання збуту, 

організація компаній з паблік рілейшнз (зв’язки з громадкістю), розробка 

фірмового стилю та елементів бренду підприємства, організація участі у 

спеціалізованих виставках, організація маркетингу подій, реалізація заходів 

партизанського маркетингу [1]. 

Реклама товарів віддзеркалює цілеспрямовані неособисті форми 

комунікації, які здійснюються через посередництво платних засобів 
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поширення інформації. Згідно з законодавством України, реклама – 

інформація про особу чи товар, розповсюджена в будь-якій формі та в будь-

який спосіб і призначена сформувати або підтримати обізнаність споживачів 

реклами та їх інтерес щодо таких особи чи товару [2]. Необхідність передачі 

інформації для просування продукту виникла ще до появи певних правил 

ведення торгівлі та ринкових дефініцій. Бо рекламуванням продукції люди 

займаються з моменту появи товарних надлишків з метою їх дарування, 

обміну чи продажу. Тому розвиток реклами нерозривно пов’язаний з 

цивілізаційним рухом та має історичне коріння.  

Сучасні процеси в рекламній діяльності підприємств, базуючись на 

досягненнях науково-технічного прогресу, відбивають динаміку економічних, 

соціальних, політичних, правових та інших змін у суспільстві. Рекламні новації 

супроводжуються новітніми здобутками суспільної думки, прогресивними 

технологіями передачі інформації, застосуванням різноманітного обладнання та 

матеріалів, в тому числі за рахунок нових підходів до їх використання. Про це 

свідчить зовнішня реклама (вивіски, виносні щити, тенти, реклама на 

транспортних засобах), оформлення торговельних учасників виставок та 

ярмарок (виставочне та торговельне обладнання), Інтернет-реклама (сайти-

каталоги, презентації, інформаційні сайти), реклама у засобах масової 

інформації (радіо, телебачення, журнали, газети тощо). 

Нині відбувається активний пошук можливостей посилення впливу на 

свідомість споживача. Так, в рекламі досить помітно змістилися акценти з 

якісних характеристик продукції на формування позитивного іміджу 

підприємства, яке її пропонує. Розширюється використання брендінгу, коли 

при рекламуванні товару наголошується на його належність до певної 

виробничої чи торгової марки. В маркетинговій телевізійній комунікації 

звичайні рекламні об’яви витісняються рекламами-фільмами, головна ідея 

яких повинна спонукати споживача здійснювати купівлю. 

Серед нових підходів рекламної діяльності характерною рисою 

виступає демонстрація тісного зв’язку з потенційним клієнтом. В таких 

рекламних зверненнях робиться наголос на винятковості кожної людини. 

Підкреслюється, що особливості запропонованих товарів будуть слугувати 

вирізненню конкретної особи у соціальному середовищі та його різних 

групах. У теле- та радіорекламі все більше проявляється орієнтація на 

внутрішній світ людини. В контексті здійснення певних прийомів впливу на 

поведінку споживачів використовується відповідний музикальний супровід. 

Для позитивного сприйняття потенційними покупцями інформації про товари 

в рекламних зверненнях вживаються терміни та речення, які мають 

відповідний психологічний підтекст. 

Якщо раніше у зовнішній рекламі фахівці обмежувалися стандартними 

щитами з можливим додатковим підсвіченням, то на сьогодні значно більше 

використовуються рухливі світлові об’єкти. Набувають поширення плазмові 

екрани та панелі. Реклама, що тут транслюється, більш яскрава і приваблива, 

а тому краще запам’ятовується потенційними споживачами.  
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Висхідний рух має рекламна діяльність у мережі інтернет. Процеси 

розвитку глобальних інформаційно-комунікаційних технологій дуже динамічні 

нині. Головним завданням мережі інтернет є допомога у пошуку бажаних 

партнерів, побудові потрібного виду комунікацій із необхідною інтенсивністю. 

Результати останніх досліджень показали, що використання інтернет-

технологій у маркетингу можуть принести економію та прибуток. Це пов’язано 

з вигодами і зручностями, які отримують як споживачі, так і підприємства.  

За авторським дослідженням, рекламні новації супроводжуються 

новітніми здобутками суспільної думки, прогресивними технологіями 

передачі інформації, застосуванням різноманітного обладнання та матеріалів, 

в тому числі за рахунок нових підходів до їх використання. Висхідний рух 

мають маркетингові комунікації через інтернет-сайти. Більш витонченими є 

дизайнерські знахідки при оформленні стендів виставочних залів, творчим 

потенціалом дивують конструкторські зусилля учасників ярмарок тощо.  
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